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1. Ïîëó÷åííûé ðåçóëüòàò ãðóïïîé

асстояние L = 732 кì в скаëüноì

ãрунте сиãнаë проøеë за вреìя

τ1 = 2,44168911685•10–3 c. Это же рас-

стояние в вакууìе свет бы проøеë за вреìя t0:

τ0 = L/C0 = L/2,99792458•108 ì/с =

= 2,44168917685•10–3 c. (1)

Вреìя запазäывания сиãнаëа, относитеëü-

но скорости света С0, составиëо Δτ:

Δτ = τ0 – τ1 = –6•10–8. (2)

При этоì никто не ìожет понятü прироäу

сиãнаëа, проøеäøеãо расстояние L по скаëü-

ноìу ãрунту. Преäпоëожение, ÷то он преä-

ставëен пу÷коì нейтрино, не выäерживает

никакой критики, поскоëüку реаëüная ско-

ростü нейтрино ëежит в интерваëе

3•1020 — 3•1023 ì/с, а ìаксиìаëüное вреìя äëя

прохожäения иìи расстояния L составëяет τ2:

τ2 = L/3•1020 ì/с = 2,44•10–15 c. (3)

2. Ïðèðîäà ñèãíàëà 
è õàðàêòåðèñòèêà òðàññû

Пëотностü скаëüноãо ãрунта ìожно при-

нятü равной пëотности ãранита и поëевых

øпатов, составëяþщей ρ = 2755 кã/ì3. Моëе-

куëярный вес скаëüноãо ãрунта составëяет

А = 278 е.а.ì., а ìасса среäней ìоëекуëы

M = Amu = 4,6163846•10–25 кã.

При этоì ìежìоëекуëярное расстояние в

скаëüноì ãрунте составëяет a:

a = = 5,513069407•10–10 ì. (4)

Давëение в скаëüноì ãрунте, на ãëубине

h = 100 ì, составëяет P = 3,76825•105 Па,

а энерãия нуëевоãо коëебания ìоëекуë равна E:

E = Pa
3 = 6,31422550489•10–23 Дж (5)

при ëинейной скорости ìоëекуë v:

v = = 16,53956374 ì/с. (6)

При теìпературе ãрунта T = 288 K ÷астота

нуëевоãо коëебания ìоëекуë ãрунта составëяет f :

f = ψT = 5,999010624•1012 c–1, (7)1
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ãäе ψ = 2,0829898•1010 K–1c–1 = const — ÷ас-

тотная постоянная еäиной теории физики, а

аìпëитуäа коëебания ìоëекуë иìеет зна÷е-

ние A:

A = v/2f = 1,37852429147•10–12 ì.

Вот такова ìикроструктура пути изëу÷е-

ния, прохоäящеãо ÷ерез скаëüный ãрунт, без

у÷ета которой невозìожно сäеëатü объектив-

ный анаëиз иссëеäуеìоãо вопроса.

Сиãнаë ãенерируется в CERN теì, ÷то пу-

÷ок протонов боëüøой скорости направëяþт

на ìиøенü, преäставëенный кускоì ãрафита,

пëотности r1 = 2253 кã/ì3, при ìассе атоìов

ãрафита m = 1,994593655•10–26 кã, ìежатоì-

ноì расстоянии

a1 = = 2,068701073•10–10 ì.

При стоëкновении протона с атоìоì ãра-

фита происхоäит äробëение, как протона, так

и атоìа уãëероäа. При этоì высвобожäается

нескоëüко свобоäных эëектронов, которые

становятся öентраìи раäиоактивноãо рас-

щепëения атоìов уãëероäа, а изëу÷аеìое иìи

γ- изëу÷ение иìеет сëеäуþщие параìетры:

λγ = a1 = 3,583095364•10
–10

; (9)

νγ = μ/ •8 =

= 1,16754593482•1020 c–1, (10)

ãäе μ = 119,916984 ì2/c = const — постоянная

Миëëикена, секториаëüная скоростü фотона

в поëе осевоãо заряäа ëу÷а.

Такиì образоì, в CERN ãенерируется сиã-

наë, преäставëенный γ-изëу÷ениеì, скоростü

котороãо в вакууìе составëяет cγ:

cγ = μ/λγ = 3,34674274106•1011 ì/с. (11)

Оäнако сиãнаë в Итаëиþ прихоäит с ин-

теãраëüной скоростüþ c1:

c1 = L/τ1 = 2,997924653•108 ì/с! (12)

Из сравнения cγ и c1 сëеäует, ÷то в (11) äëя

трассы, прохоäящей в скаëüноì ãрунте необ-

хоäиìо у÷естü показатеëü преëоìëения этой

среäы äëя γ-изëу÷ения, nγ:

c1 = cγ/nγ = μ/nγ λγ; (13)

nγ = μ/c1λγ = =

= 1116,35318685, (14)

т. е. äëина воëны сиãнаëа, равная λγ, уже на

на÷аëüноì у÷астке трассы, за с÷ет рассеяния

фотонов ëу÷а на ìоëекуëах ãрунта, увеëи÷и-

вается в nγ раз и перехоäит в фиоëетовый ëу÷,

с äëиной воëны λ1:

λ1 = nγλγ = 3,99999992838•10–7 ì. (15)

Правиëüнее nγ называтü не показатеëеì

преëоìëения, как это принято äëя прозра÷-

ных среä, а коэффиöиентоì рассеяния фото-

нов ëу÷а ãипер÷астотныìи атоìаìи среäы.

nγ(L) = nγ/L = 1,52507265•10–3  ì–1 =

= 1,52507265/кì (16)

— уäеëüный коэффиöиент расстояния фото-

нов в ãрунте.

3. Âàðèàíò äàííîãî ýêñïåðèìåíòà

Есëи äетектор, приниìаþщий коротковоë-

новое изëу÷ение, установитü непосреäственно

наä ìиøенüþ, на поверхности Зеìëи и напра-

витü еãо приеìное окно вертикаëüно вниз, на

ìиøенü, то о÷енü возìожно, ÷то вреìя опере-

жения скорости света окажется ìноãо боëüøе

Δτ, фиксируеìоãо в Итаëии, поскоëüку в этоì

варианте сиãнаë буäет прохоäитü не 732 кì,

а тоëüко h = 100 ì, при этоì показатеëü

преëоìëения уже буäет не nγ, а тоëüко n1 =

= 100 ì•nγ /732 000 ì = 0,152507267, а интеã-

раëüная äëинна воëны ëу÷а, проøеäøеãо ÷е-

рез ãрунт тоëщиной h, буäет иìетü зна÷ение

λ2 = λγ/2,349458819•10–9 ì, а скоростü про-

хожäения этих ëу÷ей ÷ерез ãрунт составит с2.

с2 = μ/λ2 = 5,104025788•1010 ì/с.

m/ρ1 
3

3 

λγ

2

119,916984 ì
2
/с

10,7418499281•10
2–
 ì

2
/c
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